## 维护世界和平 中国力量至关重要

国际时评

1990年4月,5名中 国维和军事观察员飞赴 叙利亚大马士革,联合 国停战监督组织的序列 里首次有了中国军人的

GUOJIXINWEN

里首次有了中国军人的 身影。中国军队参与联合国维和行动 的序幕由此拉开。

30年间,中国实现了派遣维和人员从无到有、兵力规模从小到大、部队类型从单一到多样的历史性跨越。30年间,中国累计派出4万多人次的军人参加联合国25项维和行动,共有16名中国官兵为了和平事业献出宝贵生命。他们,都拥有一个共同的名字:"中国蓝盔"。

守卫国际和平,中国展现负责任 大国担当。目前,中国维和出兵人数 位列五个安理会常任理事国之首,常 年向联合国维和行动提供2500多名维和军人,在8个维和特派团和联合国总部执行任务。维和军人的类型,也由当年单一的军事观察员扩展到工兵、运输、医疗、警卫、步兵、直升机等多种类分队。如今,中国已成为联合国维和行动第二大摊款国。第74届联合国大会主席穆军默德—班迪说:"在人员和资金方面,中国在联合国维和行动中发挥的作用越来越大。"

贡献维和力量,中国言出必行。 2015年,习近平主席出席联合国维和 峰会,提出加强联合国维和行动的重要倡议,在进一步参与联合国维和行动的重新等方面宣布多项务实举措。5年来,一个个承诺落实为行动:设立"中国—联合国和平与发展基金",其中近半数项目涉及联合国维和行动;完成 8000人规模维和待命部队在联合国的注册工作;为60多个国家培训维和人员1500余人……中国以实际行动向世界宣示:愿意为世界和平作出更多贡献。联合国负责维和事务的副秘书长让一皮埃尔·拉克鲁瓦说:"作为安理会常任理事国,中国在提高维和影响力和绩效方面发挥着极其重要的作用。"

执行维和任务,"中国蓝盔"不辱使命。在每一个危险与挑战如影随形的维和任务区,中国维和人员直面生死、不惧挑战,以鲜血和汗水坚守维和军人"铁肩担道义,执戈卫和平"的誓言。他们纪律严明、专业敬业,30年无违纪记录、无一人被遗返,全部被授予了联合国维持和平勋章,受到驻在国政府和民众的高度赞誉。"中华民族

具有奉献精神和韧性,在中国维和官兵的身上也能看到这些宝贵的品质,越是艰苦越能迎难而上。"联合国驻刚果(金)稳定特派团南部战区司令阿卜杜拉如是说。

中国以实际行动向世界展现热爱和平、积极参与联合国事务的负责任大国担当,践行维护地区与世界和平的庄严承诺。联合国评价中国是"维和行动的关键因素和关键力量"。

通达和平之路,曲折艰辛。中国将继续支持联合国"为维和而行动"倡议,继续与联合国在维和待命部队派遣、维和装备技术合作等领域加强务实合作,继续为国际和平注入新的动力

记者 黎 云 新华社北京9月18日电

### 斯里兰卡总理点赞科伦坡港口城建设

据新华社科伦坡9月18日电(记者唐璐)斯里兰卡总理马欣达·拉贾帕克萨17日率多名内阁部长来到科伦坡港口城,参加港口城奠基开工6周年纪念活动,他对科伦坡港口城建设进展予以积极评价。

在中国驻斯使馆临时代办胡炜的陪同下,拉贾帕克萨一行在港口城考察了正在建设的斯首个游艇码头,并前往港口城人工沙滩,为即将对公众开放的海滨高尔夫练习场开球。随后,在中央公园人口,他亲自种下象征蓬勃生长、热情如火的凤凰木,为科伦坡港口城未来发展送上美好祝福。拉贾帕克萨表示,很高兴看到项目克服困难取得重要进展,相信港口城将成为斯里兰卡新地标和斯里兰卡未来发展关键引擎。科伦坡港口城是斯里兰卡与中国"一带一路"重点合作项目,计划通过填海造地方式在科伦坡旁建造一座新城。

#### 权威机构预测葡萄牙 经济今年将萎缩9.3%

据新华社里斯本 9月17日电 (记者赵丹亮)据当地权威机构葡萄牙公共财政委员会17日发布的报告,新冠疫情对葡萄牙经济冲击超出预期,预计今年葡萄牙经济将萎缩93%。

葡萄牙公共财政委员会在当天发布的一份经济预算展望报告中表示,葡萄牙经济有望于明年开始恢复增长,2024年达到疫情前水平。

报告说,疫情对葡萄牙旅游业造成沉重打击,与旅游业相关的服务贸易出口表现疲软。受此影响,报告预计今年葡萄牙出口额将下降22.5%。

就业方面,报告预计今年葡萄牙 就业人口数量将减少4%,失业率将达 到10%。随着经济逐步恢复,明后两 年失业率将逐步回落,并于2024年稳 定在6.8%左右。财政方面,报告预计 今年葡萄牙赤字率将高达7.2%。另 外,葡萄牙公共债务占国内生产总值 比重将由去年的117.7%增长至今年 的137.6%,到2024年年底,这一比重 仍将维持在130%以上。

#### EWS

#### 微新闻

- ●所罗门群岛总督武纳吉 18 日在首都霍尼亚拉表示,所方对中国政府和人民取得的伟大抗疫成就深表赞叹和钦佩,愿同中方携手努力,共同战胜疫情。
- ●石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国部长级联合监督委员会17日举行例行会议,宣布将向欧佩克与非欧佩克产油国部长级会议建议把将于9月份到期的补偿减产机制延长至今年12月底,从而让多个产量超出配额的产油国完全履行减产义务。
- ●极端组织"伊斯兰国"17日宣称,该组织为8月9日在尼日尔西南部发生的汽车袭击事件负责。尼日尔官方尚未回应。8月9日,一伙武装分子在尼日尔西南部蒂拉贝里省库雷地区袭击了一辆汽车,车上8人遇难。
- ●美国劳工部17日公布的数据显示,在截至9月12日的一周,美国首次申请失业救济人数为86万,环比略有下滑,但仍高于市场普遍预期。
- ●日本多家媒体17日公布的舆 论调查结果显示,新成立的菅义 伟内阁支持率超过六成。

[六成。 均据新华社电

### 飓风"萨莉"侵袭美国南部





飓风"萨莉"16 日登陆美国南部亚拉巴马州。"萨莉"是今年登陆美国本土的第八个已命名风暴。2020年美国飓风季是有记录以来大西洋热带风暴登陆美国本土最频繁的飓风季之一。

上图为9月17日,在美国佛罗里达州东 米尔顿,一名男子站在被洪水侵袭的建筑里。 下图为9月17日在美国南部佛罗里达州 沃林顿拍摄的被飓风刮倒的树木。

新华社发

### 为应对新冠疫情 **菲律宾延长全国灾难状态一年**

据新华社马尼拉9月18日电(记者袁梦晨 杨柯) 菲律宾总统 府18日常在 陈王国内新冠疫情仍

(记者哀梦晨 杨柯) 非律宾总统 府18日宣布,鉴于国内新冠疫情仍 在持续,政府决定将已实行了6个月 的全国灾难状态延长到明年9月。

菲律宾总统杜特尔特在当天发 布的政府公告中说,自今年3月菲律 宾因疫情进入全国灾难状态以来, 在政府与民众共同努力下,在疫情 防控方面取得了明显进步,但当前 新冠确诊和死亡人数仍在不断增 加。根据宪法及法律规定,政府决定将全国灾难状态延长至2021年9月12日,除非有新的法令提前取消或继续延长这一状态。他指出,延长全国灾难状态后,各级政府能够自由支配包括救灾专用基金在内的各种资源以抗击疫情;国内一般生活物资的价格将受到监控,政府也会为受疫情影响的人群提供基本生活救助;包括军队在内的执法力量将采取必要行动以维持社会安定与

秩序。

秩序。 杜特尔特于3月16日宣布菲律 宾因新冠疫情进入全国灾难状态, 为期6个月。据统计,截至9月初政 府已拨款3890亿比索(约合80.4亿

美元)用于应对疫情。 菲律宾卫生部18日通报,截至 当地时间当天16时,该国过去24小 时内报告新增新冠确诊病例3257 例,累计达279526例;新增死亡47 例,累计4830例。

## 中东新冠新增病例数居高不下

多国严守防疫措施

新华社喀土穆9月17日电 综合新华社驻中东地区记者报道:中东地区新冠疫情单日新增病例数居高不下。面对一些国家严峻的防疫形势,政府强调民众仍需严格遵守佩戴口罩、避免聚集、入境居家隔离等疫情防控措施。

摩洛哥卫生部17日发布的数据显示,该国过去24小时内新增新冠确诊病例2488例,创疫情暴发以来单日新增最高纪录,累计确诊94504例,其中死亡1714例,治愈74930例。

巴勒斯坦疫情形势严峻,新增病例数居高不下。随着感染人数持续上升,巴勒斯坦有可能在近日恢复全面封锁。巴勒斯坦卫生部17日公布的全国疫情数据显示,过去24小时新增确诊病例966例,累计确诊43345例,累计死亡278例,累计治愈30542例,现存确诊病例12525例。

约旦卫生部17日说,该国新增新冠确诊病例279例,创疫情暴发以

来单日新增病例新高,累计确诊4131例,其中死亡26例,治愈2415例。为遏制疫情反弹,约旦政府当天宣布将严格禁止20人以上聚集活动,违者将面临拘役、罚款等处罚。

科威特17日新增新冠确诊病例825例,累计确诊97824例,其中死亡575例,治愈87911例。根据规定,来自34个疫情高风险国家的旅客必须在第三国"隔离"14天后方可获准人境科威特。所有旅客都必须在抵达科威特前96小时内接受核酸检测,在抵达科威特后接受14天隔离。

伊拉克卫生部17日报告新增新冠确诊病例4326例,累计确诊307385例,累计死亡8332例,累计治愈241100例。世界卫生组织驻伊拉克办事处当日发表声明说,伊拉克本身面对人道主义危机,新冠疫情为负担沉重的医卫系统带来巨大压力。自疫情暴发以来,伊拉克已有超过14500名医护人员确诊,占全国累计确诊病例数的4.8%。

以色列卫生部17日晚公布的数据显示,当天新增确诊病例4791例,累计确诊175256例,其中死亡1169例,治愈126329例。以色列将从18日14时起实施为期3周的全国范围"\*\*#d\*\*

"封城"。 埃及卫生部17日的数据显示, 埃及新增新冠确诊病例160例,累计 确诊101500例,累计治愈86549例, 累计死亡5696例。埃及民航部16 日宣布,考虑飞行时间较长等因素, 从亚洲、美洲、欧洲部分国家乘机至 埃及的旅客,需提供的病毒核酸检 测证明时效由72小时内延长至96 小时内。

还有一些中东国家17日更新了累计确诊病例数:伊朗413149例,沙特阿拉伯328144例,土耳其298039例,卡塔尔122693例,阿曼91753例,阿拉伯联合酋长国82568例,阿尔及利亚49194例,黎巴嫩26768例,利比亚25822例,苏丹13535例,叙利亚3691例。

### "快速三叉戟-2020"多国军演 在乌克兰举行



9月17日,乌克兰士兵参加在乌克兰西部利沃夫州举行的代号为"快速三叉戟-2020"的多国联合军事演习。

代号为"快速三叉戟-2020"的多国联合军事演习17日在乌克兰西部利沃夫州拉开帷幕。"快速三叉戟"是北约"和平伙伴关系计划"框架下进行的军事演习,自2006年开始在乌克兰举行。

### 中国向南苏丹 提供紧急粮食援助

据新华社内罗毕9月17日电 朱巴消息:中国向南苏丹提供紧急 粮食援助物资交接仪式17日在南 苏丹首都朱巴举行。

交接仪式上,南苏丹人道主义事务和灾害管理部长马琼迪特代表南苏丹政府和人民感谢中国政府及时向南提供宝贵的粮食援助。他说,中方多年来一直向南提供人道主义援助,还积极帮助南方建设基础设施、提供医疗援助,以

实际行动支持南和平与发展。期待南中两国今后进一步加强友好合作,增进人民福祉。南苏丹救灾和重建委员会主席罗摩勒表示,中方此次援助可谓雪中送炭,将有力帮助南民众渡过难关。中方及时有力的援助再次彰显了南中两国间牢固的友谊和深厚的兄弟情谊。相信在两国领导人指引下,两国合作定能更加紧密,两国人民友谊将不断续写新的历史。

### 美国会众议院通过决议 谴责"中国病毒"表述

据新华社华盛顿9月17日电 美国国会众议院17日以243票赞成、164票反对的结果通过一项决议,谴责"所有形式的与新冠病毒相关的反亚裔情绪",包括"中国病毒"提法。

决议强调,世界卫生组织和美国疾控中心均已申明,将病毒名称与特定地理位置联系在一起,是一种污名化做法。决议谴责一切与新冠疫情相关的具有种族歧视、排外或反亚裔情绪的言论,并呼吁对亚裔施暴的犯罪者绳之以法。

投票前,众议长、民主党人佩洛西批评一些华盛顿政客助长了对亚裔的偏见,指责白宫"使用危险、虚假和冒犯性的术语描述新冠病毒"。佩洛西说:"正如(美国)疾控中心卫生官员所说,污名化是公众健康的敌人。"这项决议不具强制约束力,不需要送参议院批准或总统签署。今年早些时候,加利福尼亚州联邦参议员、民主党副总统侯选人哈里斯等3名参议员在国会参议院发起类似决议,但参议院尚未投票表决。

# 阿根廷累计新冠确诊病例数 突破60万



9月17日,在阿根廷布宜诺斯艾利斯,一名医务人员进行采样工作。 阿根廷卫生部17日发布的新冠疫情数据显示,该国新增确诊病例 12701例,累计确诊达601713例;新增死亡345例。单日新增确诊病例数 和新增死亡病例数均创新高。

### 英国对部分地区 实施更严格疫情防控措施



9月17日,人们在英国纽卡斯尔的街上行走。英国卫生部17日宣布,将在英格兰东北部部分地区实施新的限制性措施,以防止当地新冠病毒感染率进一步上升。据英国卫生部介绍,从当地时间18日开始,英格兰东北部的诺森伯兰郡、泰恩河畔纽卡斯尔、盖茨黑德以及森德兰等地将实施一系列新的限制性措施。